

Медкарта в школах больше не нужна?

Лариса ХАЙДАРШИНА

Новый приказ Министерства образования и науки России о порядке приема детей в школы вступил в силу 22 апреля. Изменения коснулись сроков записи в 1-й класс и перечня обязательных документов для этого.

Правила приема в школу в последний раз менялись три года назад. Помните: родители, чтобы записать ребенка в 1-й класс, занимали очередь ночью? И даже дрались друг с другом, чтобы хватить мест... Затем за каждой школой закрепили микроучасток, и столпотворения прекратились. После ввели еще и интернет-запись, стало еще спокойнее. В Екатеринбурге документы в школу по микрорайону подавали в этом году с 1 марта, начать прием не по прописке должны были 1 августа. Но новые общедомовые правила изменили эти сроки. Очные записи по микрорайону будут начинаться 1 февраля, а всех остальных на свободные места будут записывать начиная с 1 июля. Окончание записи в школу осталось прежним — 5 сентября.

Приказ вступает в силу уже в этом году, объяснили «ОГ» в свердловском министерстве образования. Выходит, записывать детей в школы не по прописке уже этим летом начнут 1 июля. Так что если родители семилеток запланировали на это время отпуск — попрощайтесь с ним! Специалисты говорят, что сейчас прием в школу соответствует новому закону «Об образовании», который начал действовать в прошлом сентябре.

Медкарту убрали из перечня обязательных документов, которые должны предъявить родители при записи ребенка в школу, еще три года назад. Но в списке общих она значилась. И

были школы, которые отказывались в приеме детям с отклонениями в здоровье. Мол, сложную программу не потянет постоянный пациент невролога, а иностранный язык не сможет изучать углубленно ребенок, не произносящий ряд звуков. Теперь у всех детей вне зависимости от здоровья — равные права. И даже дети-инвалиды могут учиться в гимназиях и лицеех. К примеру, гимназия №47 Екатеринбурга даже специально приглашает «особых» ребятшек. Здесь уже учатся несколько ребят с нарушениями опорно-двигательного аппарата, а со следующего года будет учиться и первоклассник с синдромом Дауна... Однако приняли и согласились с этим нововведением далеко не все родители и педагоги. Родители справедливо боятся плохой дисциплины в классе, где будут учиться дети с отклонениями в психике. Учителей пугает ответственность за больных школьников.

Школа обязана учитывать особенности здоровья детей! — заявляет директор лицея №180 Екатеринбурга Алексей Крылов. — К примеру, ребенок нуждается в коррекционном обучении, значит, нужно создавать коррекционный класс, а мы и не знаем об этом! За какую парту посадить ребенка, можно узнать только из заключения окулиста. Ребенка с пороком сердца или эпилепсией не определишь в основную группу на физкультуре. Школьника без прививки от клещевого энцефалита не стоит брать на прогулку в лес. Как узнать все эти детали без медкарты? Считаю, новые правила дают возможность родителям безответственно относиться к здоровью своего ребенка и расслаблять их. Мы все равно просим родителей ехать в школу медкарту ребенка — после его зачисления.



Бабушки и футбол

Две екатеринбургские пенсионерки ищут средства для обустройства дворовой спортивной площадки

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Речь идет о футбольном поле во дворе дома на улице Металлургов в Екатеринбурге, которую в свое время начал застраивать депутат Заксобрания Свердловской области Анатолий Никифоров, а в прошлом году перед выборами Алексей Бородин, теперь уже депутат городской Думы, подарил ребятишкам сетки на ворота, мячи и майки для одной из команд.

Дети из домов № 18 а, 18, 20, 22, 24, 26, 26 а по улице Металлургов благодаря этим подаркам увлеклись футболом — поле не пустовало. Поболеть за футбол стало приходило и стар и мал. И всё же ничего, да площадку остро необходимо ограждение, чтобы мяч не вылетал из двора, и покрытие, а то ребятишки коленки сби-

вают. Обо всем этом нам рассказала пенсионерка Надежда Яковлевна Рябова, воспитывающая внука-инвалида, который, несмотря на болезнь, пристрастился к игре. В редакции «Областной газеты» женщина обратилась за поддержкой — помогите довести дело до конца.

Сама она сложна руки не сидела. Сначала позвонила в приемную депутата Бородина, там ответили, что денег нет. От заместителя главы Екатеринбурга по вопросам социальной политики Михаила Матвеева пришел ответ: площадка построена силами ТСЖ «Металлургов-18», поэтому за счет муниципального бюджета ее содержать нельзя.

Тогда Надежда Яковлевна направилась в УК «Верх-Исетская». Там пенсионерку можно сказать, отфутболили опять в ТСЖ. Но Рябова и тут не успокоилась — напи-

сала письмо депутату Никифорову.

— Может, я бы и опустила руки, да только ведь дети спрашивают, когда наше поле благоустроят, — признается Надежда Яковлевна. Нам стоило немалых усилий объединить детей, а ведь некоторые до этого покуривали, пили пиво — теперь об этом забыто. Моего внука не брали ни в одну секцию — из-за врожденного заболевания, а в дворовой команде он стал вратарем, к нему тянутся ребята.

Председатель ТСЖ «Металлургов-18» Лариса Бармина, к моему удивлению, не стала говорить, что поле не состоит на балансе ТСЖ, а с ходу заявила, что Рябову поддержит. На следующий после нашего разговора день она вместе с бабушкой и внуком побывала в администрации Верх-Исетского района на приеме у начальника отдела по физкультуре и спорту Евгения Аблова. В прин-

ципе, там никто против поля не возражал, однако на все детские площадки района из бюджета выделено два миллиона рублей, из них на спортивные всего 700 тысяч, так что дойдет ли очередь конкретно до этого поля — неизвестно. В комитете подсчитали, что его благоустройство обойдется примерно в 200 тысяч рублей.

Подумав, Бармина решила идти другим путем: «Я тоже пенсионерка, и мне близки заботы старшего поколения о молодежи. Понимаю, что силами одного ТСЖ это дело не сдвинуть, но ведьிறது сюда ходят дети из нескольких домов — около двух сотен подростков, пожалуй, наберется. Планирую переговорить с председателем ЖЭУ остальных домов и все-таки подключить УК «Верх-Исетская», да и депутаты, надеюсь, не останутся в стороне.

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

Какой видят реформу МСУ в муниципальных районах?

Своим мнением о предстоящей реформе местного самоуправления (МСУ) с «ОГ» уже делились главы крупных городов Среднего Урала (см. номер за 28 марта). 17 апреля со статьей, посвященной местной власти, в «ОГ» выступил глава региона Евгений Куйвашев. Обсудить ее, а также высказать свою позицию по поводу реформы мы предложили главам муниципальных районов. Реформа, напомним, напрямую касается трех крупных городов и пяти муниципальных районов Свердловской области.

Евгений БАРАНОВ, глава Камышловского муниципального района:

— Я не берусь судить возможные изменения в крупных городах, но в статье речь заходит и о муниципальных районах. 131-й закон в действующей редакции предусматривает выборы главы муниципального района двумя путями: либо на прямых выборах — при этом представительный орган формируется отдельно, либо из членов представительного органа, в который входят выборные депутаты и главы сельских поселений. Мне кажется, такую двухвариантную систему выборов надо сохранить и после реформирования. А по новому законопроекту, как я понимаю, получается, что прямые выборы главы муници-

пального района не будет. Я сам избрался главой уже в третий раз. Когда проходишь через сито выборов, когда объезжаешь каждый населенный пункт, разговариваешь с избирателями, чувствуешь гордость за большую ответственность за свое дело.

Виктор РОЕНЕНКО, глава Таборинского муниципального района:

— В своей статье губернатор пишет: «Будет проведена ревизия распределения полномочий между районным уровнем управления и поселенческим». Я убежден, что полномочия должны быть либо в руках у кого-то одного, либо распределение должно быть четким, без дроблений. У нас в районе нередки такие ситуации: люди приходят к главе района и просят решить их вопросы, а когда мы отправляем их в сельские поселения, они начинают возмущаться: «Зачем? Я же уже к главе пришел». Начинаешь их успокаивать: «Возьму ваше дело на контроль, если будет необходимо, помогу. Но вы все-таки сходите в сельскую администрацию, заявляете напишите». Людям без разницы, у кого какие полномочия, в итоге ты берешься что-то решать, хотя это не твоя прямая обязанность. «Нагрузка на сельские администрации», о которой упоминается в статье, не выше, чем на районные администрации. По крайней мере у нас в районе численность со-

трудников администрации сопоставима с численностью работников в администрации сельского поселения. А многие структуры, в том числе некоторые областные министерства, спрашивают с нас то, что находится в полномочиях поселений. У нас малонаселенный район. У всех много обязанностей и всё надо успевать. Получается, что у нас работают специалисты широкого профиля. Разделение только увеличит численность муниципальных служащих.

Алексей ЖУКОВ, глава Байкаловского муниципального района:

— Губернатор очень активно работает с территориями. Я считаю, что Евгений Владимирович открыт перед жителями, но и перед руководителями территорий области. Когда вышла программа статьи губернатора «Сохраним опорный край Державы», же прочитали многие жители нашего района, задавали нам вопросы. Нынешняя статья тоже оказалась обсуждаемой.

Я считаю, что предполагаемая двуглавая система для муниципальных районов непопулярна, особенно в сельской местности. Жители стоят на такой позиции, что глава администрации — он же глава муниципального района — должен избираться гражданами путем прямого голосо-

вания. Тогда есть некий спрос с человека и надежда, что глава будет прислушиваться к жителям, которые ему доверились. А человек, который пришел со стороны, будет не совсем понятен населению.

Михаил КОШЕЛЕВ, глава Слободотуринского муниципального района:

— Статья губернатора о местном самоуправлении очень любопытная. Сейчас со стороны областной власти идет ошутимая помощь муниципалитетам: и в финансах, и просто в советах. Раз в квартал нас собирают, бывает, что и на два дня — это для сближения глав очень хорошо.

Население нашего муниципального района — всего лишь 16 тысяч. В нашей территории пять дум и пять глав. Я считаю, что это слишком много. Дойти и договориться до главы у нас всегда можно, нас тут все знают, ведь мы здесь родились и выросли. Но есть такая проблема: люди перестали ходить на выборы. Человека поддержат всего 20-30 процентов населения крупного города, а он проходит в главы. Как-то нехорошо. Еще в некоторых ситуациях разумнее выбирать человека из Думы. Но в таком небольшом районе, как наш, я исключительно за выборы всем населением.

Записали Анна ОСИПОВА, Дарья БАЗУЕВА



Больницу «вылечили» для селян

Галина СОКОЛОВА

На днях члены Госсовета обсудили проблемы сельской глубинки и решили, что в первую очередь там нужно создавать рабочие места, строить жилье и дороги, обновлять социальную инфраструктуру. В общем всё, как в нашей программе «Уральская деревня». О том, как заботятся о сельских жителях на Среднем Урале, можно рассказать языком цифр. Но убедительнее привести конкретный пример.

Скажем, обустройство районной больницы для жителей Горноуральского городского округа, который включает 60 сел, посёлков и деревень. Еще в 2008 году Горноуральский округ стал владельцем здания в Нижнем Тагиле, расположенного вблизи вокзальной площади, чтобы пациентам, прибывшим из сел, было удобно до него добираться. Жителям объявили, что район получит собственную поликли-

нику, и горноуральцы больше не будут мотаться по городским лечебным учреждениям. С скромными финансовыми возможностями округа не позволили быстро осуществить задуманное.

Ремонт здания был завершён только после перехода больницы в областное подчинение — уже на старте из бюджета области выделены более 10 миллионов рублей. Год назад учреждение открылось, но персоналу предстояло пройти серьёзный путь, чтобы сформировать пакет качественных медицинских услуг, заслужить доверие пациентов. Теперь поликлиника заработала в полную силу. Кабинеты, где ведёт приём хирург, отоларинголог, окулист, эндоскопист, укомплектованы по последнему слову техники. Обследование на аппаратах УЗИ и кардиографах здесь выполняется бесплатно. Сейчас медики готовятся к запуску рентген-кабинета. Оборудование уже приобретено.

Уральские казаки отпразднуют круглую дату

Оренбургские казаке войско (а значит, и свердловские казаки) готовятся к 440-летию своей организации.

Празднование будет проходить параллельно с народными гуляньями, посвященными Дню Победы, и начнется 6 мая. В этот день, день святого Георгия Победоносца, к подножию памятника Георгию Жукову в Екатеринбурге будут возложены цветы. А уже 10 мая наши казаки (ожидается, что соберется их более двух тысяч) пройдут шествием от Храма-на-Крови до «Черного тюльпана». В Центре традиционной культуры народов Урала откроется в это же время выставка «Наследники славных традиций».

Напомним, что в Оренбургское казачье войско входят казаки четырех областей — Оренбургской, Свердловской, Курганской и Челябинской. Свердловская область представлена двумя отделами — Исетским и Среднеуральским. Всего это около восьми тысяч казаков.

Лия ГИНЦЕЛЬ

Союз журналистов помог редактору

Тавдинский районный суд отказал главе администрации в иске к редактору местного еженедельника, а областной — в жалобе на это решение.

Глава администрации Тавдинского городского округа Константин Баранов подал в суд на редактора частного еженедельника «Тавдинская неделя» Романа Данилова. Авторы издания порой довольно жестко критикуют действия городских властей, что послужило поводом для нескольких конфликтов. Поскольку раньше они заканчивались не в пользу «ТН», Данилов запросил помощи у Свердловского творческого союза журналистов (СТСЖ).

Интересы коллеги представляла член правления СТСЖ Елена Овчинникова, которая имеет большой опыт судебной защиты журналистов и СМИ. Ей не составило большого труда обосновать позицию, которую суд принял и отразил в своем решении: «Для удовлетворения по данной категории спора необходимо, чтобы распространённые сведения были порочащими не с точки зрения потерпевшего, а с точки зрения закона, принципов морали и нравственности».

Апелляционная инстанция, куда сити-менеджер обратился с жалобой, оставила решение районного суда в силе. Судья Свердловского областного суда Галина Чумаков, разбиравшая жалобу, в комментарии для «ОГ» подтвердила: дело, с юридической точки зрения, было простым. В оспариваемых материалах не было сведений, которые бы порочили репутацию истца.

Судья также отметила, что уровень правовой грамотности самих журналистов в последнее время заметно вырос. Исков к СМИ год от года меньше не становится, но исковые требования удовлетворяются реже.

Сергей ПЛОТНИКОВ

ВМЕСТЕ По материалам региональных СМИ

Нижний Тагил борется с растяжками

В отношении руководства рекламного агентства «Ником-Реклама» возбуждено уголовное дело, сообщает местный новостной сайт mstrok.ru.

Несмотря на незаконность вывешивания рекламных растяжек над автодорогами, центральные улицы Нижнего Тагила претят транспарантами от «Ником-Рекламы». Прокуратура Ленинского района города неоднократно через арбитражный суд привлекала владельца компании к административной ответственности, но растяжки оставались на местах. За неисполнение решения суда в отношении руководства компании возбуждено уголовное дело. Ответчикам грозит наказание — от штрафа в размере до 200 тысяч рублей до двух лет лишения свободы.

Невьянским старообрядцам вернули похищенную икону

Полицейские вручили представителю старообрядческой общины Невьянска икону, похищенную пять лет назад, сообщает nevyansk.org.ru.

«Богородица Казанская», а с ней вместе «Тихвинская Божья Матерь» и «Господь Вседержитель» были похищены в августе 2009 года двумя злоумышленниками, которые, связав сторожа, проникли в Крестовоздвиженскую старообрядческую часовню. Почти 5 лет иконы ходили из рук в руки по всей стране. Лишь недавно с помощью удалось установить местонахождение «Казанской». Работа неизвестного невянского иконописца XIX века является ценным объектом культурного наследия народов России. Икону изыали из одной частной коллекции Екатеринбурга. Владелец заявил, что не знал о криминальном происхождении экспоната.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru/ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1858
Общий тираж 77438
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.